

# 全省各地开展志愿服务活动 我奉献,我快乐

记者 丁谨之 通讯员 储君捷 盛国进

本报杭州12月5日讯“身为志愿者,时刻不忘奉献!”今天早上8时不到,陈仕清就来到杭州吴山广场,摆开桌椅、烧好热水,为敬老修脚服务紧张准备起来。活动开始1个小时后,手法娴熟的陈仕清便已为5位老人提供了服务。

展各类志愿服务活动,在一线服务岗位迎接自己的节日。

在杭州吴山广场,共有52支学雷锋志愿者服务队,300余名志愿者为市民带去各种便民服务:家电维修、测量血压、专家义诊、法律咨询、修眉美甲……发型师陈小飞今天首次参加志愿服务,忙着为老人理发,他说:“看见老人满意的笑容,自己也有了成就感。”

寒风中,坚守在曲院风荷“微笑亭”的志愿者们,热情地向游客提供景点介绍和旅游咨询,一名金发碧眼的英国女孩冲着他们连连

竖起大拇指。

绍兴志愿者们来到诸暨市店口镇第一小学,将篮球、跳绳、接力棒、毽子等爱心礼物送到农民工子女手中。“微心愿”活动环节,志愿者们争相认领小朋友们张贴在“心愿墙”上的心愿单。讲故事、包饺子,孩子们的笑声是志愿者们最好的节日礼物。

金华金东区的志愿者们分头前往居家养老中心,给孤寡老人送去生活用品,为冬日增添不少暖意;浦江的志愿者为第七届中国书画节忙碌着,为参会者指引路线、

搬运行李。“能为家乡的书画盛会作贡献,特别自豪!”志愿者吴水秀说。

宁波江北区的志愿者们走进脊髓损伤患者的生活,帮助他们开展康复训练、心理疏导……

在全省各地,志愿者们开展便民服务、交通引导、美化环境、公益宣传等志愿服务活动。据了解,2014年度,我省共组织613万余人次志愿者提供各类服务3079万余小时。在刚刚结束的首届中国青年志愿服务项目大赛上,我省共有5个项目荣获金奖。

## 新老浙商接力创新创业 2014浙商创新创业大赛决出“年度之星”

本报杭州12月5日讯(记者 颜伟杰 通讯员 张羽)由浙商传媒主办的2014(第二届)浙商创新创业大赛总决赛今天决出了“年度之星”。杭州九言科技有限公司的社交移动平台IN APP和杭州云若网络科技有限公司的尚收网两个项目脱颖而出,跑赢了这场创业马拉松。

今年3月27日以来,2014浙商创新创业大赛历时8个多月,先后举办了湖北(综合)专场、移动互联网专场、大学生专场等八个地区及行业专场比赛,吸引了来自全国的1000余项项目报名参赛。经过八大专场和封闭式评审复议会的层层甄选,最终决出了30强项目入围今天的总决赛。

4个多小时的激烈角逐,今天的

总决赛现场产生了“2014浙商创新创业大赛年度之星”、大赛金银奖、“年度12强”等奖项,部分项目还获得了一些知名浙商或投资机构的青睐。

据透露,为更好、更专业地为创业者服务,浙报传媒明年将成立浙江浙商创新创业投资服务有限公司,届时,公司将致力于打造集创业大赛、创业培训、创业孵化、创业扶持等为一体的全方位创业服务平台。

另外,明年的“浙商创新创业大赛”也将走出国门,在高新技术产业发达的以色列举办大赛首个海外专场。同时,打造“中国创业者大会”,将创业者、好项目、投资人都汇聚一起,打造创业人才、优质项目、投资人共同集聚的大本营。

## 晒鳊干

12月5日,舟山市普陀区观研头村农民正在修整晾晒的鳊鱼干。初冬季节,晴天气温低,大多数农户趁新年即将来临,纷纷抢晒一批鳊鱼干供应节日市场。 舟山日报记者 胡社友 摄



## 瓯海完成“浙江新闻”订阅

本报温州12月5日电(见习记者 陈小向 通讯员 何理杰)到今天17时,温州市瓯海区“浙江新闻”客户端安装量达23667个,完成率达到107.58%,是温州市首个“浙江新闻”客户端安装量突破两万的区(县、市)。

22天时间完成两万多安装量,瓯海创造了最快纪录。“瓯海起步最晚,安装最快。”瓯海网信办主任林海军介绍说,从11月13日开始推广,瓯海起步最晚。当时600个安装量远远落后温州其他地区,随后全区上下齐动员,22天完成23667个安装量。

瓯海区十分重视“浙江新闻”移动客户端推广工作。区委、区政府主要领导分别进行批示,要求各镇

(街)、各部门和单位高度重视推广工作;各部门和单位主要领导亲力亲为,带头安装;同时该区绩效办加强监督,每天督查,区委宣传部每天发通报;全区党员干部积极发挥在新媒体建设中的先锋模范作用,确保了推广工作顺利推进。

为提高“浙江新闻”客户端的知晓度,该区还通过中国瓯海门户网站、瓯海新闻网、《今日瓯海》以及瓯海先锋、瓯海青年等影响力较大的微博、微信公众平台进行宣传推广,“送新闻、送服务”到学校、企业,甚至田间地头。各镇街分别在集市主要路口设立“浙江新闻”客户端的推广海报,同时组织130多名青年志愿者深入各大市场、公园、宗教场所,帮助群众安装。

## 光伏产业转型发展

本报嘉兴12月5日电(记者 李茸)记者今天从在嘉兴举行的全省加快光伏应用促进产业健康发展现场交流会上获悉,今年前10个月,我省106家重点光伏制造企业主营业务收入完成392.9亿元,增长25.6%。这表明,经过近年来不断加快转型升级,我省光伏产业已经展现出发展新气象。

自2012年起,我省在嘉兴开展光伏装备制造的基地建设、光伏产

业技术创新体系建设与体制创新、光伏发电集中连片开发资金与商业模式创新、适应分布式能源的区域“智慧电网”(局域网)建设模式探索、政策集成支持体系创新等“五位一体”创新综合试点,两年来取得了初步成效。同时,各方合力促进光伏应用市场开发,光伏发电市场开始进入规模开发阶段,这些举措有效推进了我省光伏产业的健康发展。

## 手指点一点 问题有人管

### 浦江创新“指尖工作法”快速回应群众诉求

记者 张丽 通讯员 潘要武

本报讯 处理一起交通被占道的突发事件需要多长时间?浦江黄宅镇给出的答案是“1个小时”。日前,网友“木莲豆腐”于18时37分在微博上@黄宅镇政府,称当地主干道有两棵大树倒下,道路受阻。工作人员赶紧将网友的信息发布到微信工作群上,相关部门责任人马上认领。18时55分,事故处理负责人和车辆已经到位。19时47分,黄宅镇政府发布消息称交通已恢复正常。

随着移动互联网兴起和智能手机普及,浦江也进入移动办公时代。他们倡导“指尖工作法”,不仅在网上设置微博平台,供民众反映问题,还组建县、乡镇街道微信工作群,同时,全县机关部门都组建了包括单位员工、下属单位领导和专业线负责人的微信工作群。“这一工作法打破了工作时间和地点的界限,能随时通过手机处理事情。”浦江县委宣传部负责人介绍。

在浦江,老百姓的意见和建议,通过手机快速而准确地传达到相应部门。城管部门推出微信工

作群和官微,精心做好“微信城管”,发动群众“随手拍”,将身边的不文明现象传给“微信城管”,工作人员再对此作出处理,深受当地百姓欢迎。

对于浦江的领导干部来说,微信群还提供了一个与不同部门、地区同事即时讨论交流的机会,取长补短,工作方法更科学。拆除违法建筑因牵涉各方利益,让不少基层干部较为头疼。浦江各乡镇在完成拆违任务后,都会将拆违情况和经验发布到微信群上,在讨论和交流中,各乡镇街道相互学习经

验,拆违工作进展顺利。

微信还免费提供了一个传播平台,能更好地推进基层工作。离县城半小时车程的檀溪镇原先名不见经传。今年7月,檀溪镇成立官方微博、微信宣传推广团队,以水做文章,策划和宣传“浦江人游浦江——醉美檀溪”开游节活动,将当地的自然风光等发布到微信平台。活动当天,吸引了5000多名游客。檀溪镇趁热打铁,又开办泼水节和美食街,吸引近万名游客前往。“醉美檀溪”的旅游品牌就此打响。

### 非法吸收公众存款、抽逃出资

## 张裕兴再审获刑6年

本报杭州12月5日讯(记者 黄宏 通讯员 徐安)今天,杭州西湖区人民法院对张裕兴非法吸收公众存款、抽逃出资一案作出再审判决,其所获刑期和一审相同。

张裕兴曾被称为杭州本土房产中介“第一人”,其创办的浙江裕兴不动产有限公司,鼎盛时期在杭州曾有68家直营店,在全国有300余家连锁店。2013年8月,张裕兴因非法吸收公众存款罪、抽逃出资罪,被西湖区人民法院一审判处有期徒刑6年,并处罚金90万元。此后,张裕兴委托律师向杭州市中院提起重审请求,杭州市中院决定发回西湖区人民法院重审。

检察机关指控,2009年至2011年10月,张裕兴利用其法定代表人身份,以“浙江裕兴”需要资金周转为名,通过发放宣传资料、熟人介绍等

方式与他人签订借款合同,以支付8%到18%不等的年息为诱饵,向26名个人吸收存款。至案发时,还有1612万元没有归还,受害者大部分为老人。

2010年5月,张裕兴为提高公司资信,决定将“浙江裕兴”旗下的天策担保公司注册资金,从1000万元增资到5000万元,为此把从他人处借来的4000万元,存入天策担保公司验资账户,验资后又抽逃归还借款。

法院认为,张裕兴违反国家金融管理法规,向不特定人员非法吸收存款,数额巨大,扰乱金融秩序,已构成非法吸收公众存款罪;作为公司实际股东,张裕兴在增资后又抽逃出资,数额巨大,构成抽逃出资罪。法院决定两罪并罚,判处其有期徒刑6年,并处罚金90万元。

### 审批容缺受理 推行联合委托

## 景宁外出群众办事少跑腿

记者 袁艳 县委报道组 叶尚蓉 通讯员 陈学敏

本报讯 最近,在北京经营小超市的景宁畲族自治县澄照乡朝阳小区居民陈水需要办房产两证,本以为要来回跑老家四五趟。一打听,景宁行政审批中心推出系列便民服务,其中一项是群众之间的委托代办,实行一份联合委托、一个窗口受理,多证联办。

签下委托书、拍下确认照,陈水按照法定要求办了委托,心里轻松了不少,“现在不用来回跑,而且涉及多个部门只需一

份联合委托就可以,省了路费更省了时间。”

景宁行政审批中心房管窗口办事员官华仙介绍,像陈水这样联合建房需要进行产权分割,按照以往的审批程序,土地使用证和房屋所有权的办理需经过土地证初始登记、房产证初始登记、房产的分割登记及土地分割变更登记,累计30个工作日,而且必须本人到场签字,就算是材料齐全,在外人员最少也要返回4次才能办好。

改变,来自群众的需求。景宁行政审批中心负责人表示,景宁目前有6万多名农民长期在全

国各地务工或创业,如果按“老规矩”办事,缺了材料不受理,不是本人不审批,无疑会给他们造成较大的负担。

去年12月以来,景宁将各项审批事项进行梳理、优化流程,推出联合委托、容缺受理审批,材料不齐全也予以先行受理,从“先认人”到“先认事”,变齐全受理为容缺受理,变串联审批为并联审批,审批实际缩时四分之三以上。截至目前,中心已办理联合委托件5000余件,近两万多名外出群众直接受益。仅房管窗口今年以来就办理了900余份联合委托,惠及5000多

名群众。

如今,为了更方便群众特别是外出就业创业人员办事,景宁行政审批中心还推出365天预约制和无午休等服务措施。“只需电话预约,确定时间,哪怕是节假日、双休日都可以来办,这对我们在外的人很方便。”在杭州美国富集团工作的鲍琳茜说。

目前,景宁已完善和规范各类行政审批事项400余项,剔除行政审批事项200余项,各窗口共办理企业群众申请事项7万余件,其中即办件58860件,即办率达84.36%,办结率达99.99%。

### 拥有69套房产传言属实

## 宁波一民警涉嫌骗贷被刑拘

本报宁波12月5日电(记者 翁浩浩)今天,记者从宁波市公安局获悉,此前被群众举报有“69套房产、两张身份证”等问题的宁波市公安局杭州湾分局民警沈某,涉嫌骗取贷款罪,其弟沈某某因涉嫌伪造国家机关公文、印章罪,均已被公安机关依法刑事拘留。

经查,沈某于1999年4月30日申领了第一代居民身份证,并用此证于2000年2月29日购买第1套房产,于2002年7月17日登记结婚。2005

年6月20日,沈某按照户籍登记管理相关规定申请更正出生日期,同时换领第二代居民身份证,自2006年4月6日起至2012年5月31日,凭此证先后购买68套房产,其中含慈溪嘉善中心商业办公用房57套。目前,相关案情正在进一步调查中。

此前,据举报人陈述,沈某的买房资金来源大部分是银行贷款或民间借贷,沈某存在利用民间借贷购房后,用已购房屋向银行抵押贷款后再购买新房的行为。